

慈善,以爱的名义“点亮”希望

编者按:一个善念可以挽救一条生命,一笔善款可以托起一个家庭,一个善举可以温暖一方社会。今天是第二个“中华慈善日”,本报采访了部分爱心组织和爱心企业,充分展示他们的慈善风采,希望涌现出更多的慈善力量,让慈善义举发扬光大。



大丰义工联:助残陪伴一直在行动

2016年9月,大丰义工联参加盐城市民政局公益创投招投标,经过层层筛选,义工联“助残陪伴行动”中标。1年来,累计活动52次,使用公益创投资金6万元,义工联投入资金32927.88元,整合社会资源87981.50元,顺利完成既定目标,并实现多项创新,服务对象的生存环境明显改善,精神病人的康复进程加快,义工的队伍不断发展壮大。

“助残陪伴行动”是公益创投与义务服务的创新结合,实行的是督导制和执行总监制。公益活动周周做,骨干义工轮流做活动总监,大家热情高涨,每次公益活动招募义工通知一经网络发布,名额就迅速报满,各企事业单位的爱心人士纷纷参与。行动中,受惠最多的是康复对象,他们得到了应有的尊重,有了情感交流,能够更好地融入社会。

2016年10月19日,义工联与大丰第二人民医院精神专家沟通,将16名准备融入社会的病人带到荷兰花海景区,与他们手牵手游览风景。许多病人听说可以去荷兰花海旅游,穿上了平时不舍得穿的衣服,不停地让义工给他们拍照。他们发自内心的笑容,让义工们倍感振奋。第二人民医院副院长、精神专家冯龙喜深有感触地说:“生命,有了陪伴会更温暖,义工联义工们的陪伴对于病人们来说就是一种治疗,使病人有信心战胜疾病,让他们感受到社会的温暖。”2016年12月25日,为了将“陪伴行动”进一步做深做细,促进义工与住院精神病人的沟通与了解,帮助病人恢复社会功能,丰富病人的文化娱乐生活,经与院领导和精神科医生沟通,义工联联合医院开展“陪伴行动·摆烂比赛”活动。“从小到大我都没有获得过奖状,我一定要把这个好消息告诉家里人。”获得比赛一等奖的病人阿良特别有成就感。去年腊月二十七,义工联36名义工来到该院开展“陪伴行动”,为所有精神病房贴春联、挂灯笼、贴窗花,让原本一片白色的病房充满了过年的喜庆。该院工作人员表示,义工们从大家熟视无睹、司空见惯的现象和环境寻找一切机会帮助精神病人,真正为病人带来幸福,值得我们医护人员学习。此三项活动都创下了全省精神病人康复先例,被大丰第二人民医院和江苏省精神残疾人及家属协会在全国推广。第一次服务满意度高达97%,第二次服务满意度达100%,义工联对服务对象做的两次满意度测评,是对义工精神的最好诠释。

(胡勤荣)



丰山集团:让慈善触角伸向更远的地方

8月22日,南阳镇民心村五组村民张永祥接过丰山集团董事长殷凤山带来的1000元慰问金,连声道谢。“家里几口人?年收入多少?”殷凤山亲切地与张永祥交谈着。张永祥的爱人患有尿毒症,需要长期治疗,疾病让这个普通农村家庭的生活变得拮据。了解情况后,殷凤山对张永祥说:“今后有什么困难随时打电话给我。”说完,他给张永祥留下了手机号码。

献爱心、做慈善对殷凤山来说已经成为一种习惯。多年来,他带领公司成长发展,将公司打造成集农药研发、生产、销售于一体的国家农药定点生产企业、国家高新技术企业。在企业发展壮大的过程中,该公司一直致力于慈善救助工作,始终坚持“弘扬慈善精神、提升慈善意识、搭建慈善平台、营造慈善氛围”理念,将慈善的大道越走越宽。

每年春节,草庙镇建国前老党员、村组老干部、敬老院老人、社会困难户等都会收到慰问金及慰问品。这是该公司对社会发展作出的承诺:企业来源于社会,发展离不开社会,必须关注社会、反哺社会。

细翻丰山集团慈善事业的笔记可以看到,与区慈善总会签订20年捐赠协议,每年捐款20万元,合计定向捐款600万元;每年捐助贫困大学生10万元;每年定期反哺农业,发展农业生产50万元;2014年,无偿资助镇村修桥、修路、修建校舍累计超1500万元;2015年,草庙镇新海村的道路进行亮化350万元;……同时,该公司的慈善触角并不局限在我区,2011年,该公司资助贫困山区校园建设,总计投入20万元;2012年,为汶川地震灾区捐赠救助金120多万元;2016年,为阜宁受灾地区捐赠20万元……

一笔笔善款汇聚成爱的海洋,一句句问候温暖无助的心灵。多年来,该公司以良好的企业形象赢得社会各界的赞誉。面对感谢与赞誉,该公司深感责任重大,依然需要不断努力,让公司拥有更大的能力帮助更多需要帮助的人,让更多无助的人获得生存的信心与努力的方向。(沈丹丹)



大丰农商行:慈善的脚步从未停下

又到一年开学季,奋斗多年的寒门学子,手捧大学录取通知书,喜悦之情涌上心头之时,也是全家人为了学费犯愁之时。每年也是这个时候,大丰农商行的“大鹏计划”就行动起来。近年来,该行积极开展“众人携手、爱心助学”活动,捐款2015万元,帮助200多名贫困大学生顺利跨入大学校门,让困难家庭在急需帮助的时候获得一份温暖,让受助学生带着爱心开始人生新旅途。

“大鹏”展翅翱翔,“雏鹰”羽翼初生。该行同时开展面向青少年的“雏鹰计划”,每年新学期开学期间,主动与全区各中小学联系,通过读书比赛、文艺演出等形式,累计资助留守的中小學生184.15万元。2014年,区教育局挂职青海省同德县的同志向该行讲述了那里的孩子生活和学习条件的艰苦,该行党委立即研究决定,连续两年向该县教育局捐款20万元,自此高原上开出了麝香故乡用爱心浇灌的花朵。

连日来,我区全力创建全国文明城市,各行各业都积极献出自己的一份力量。该行为此推出“联心计划”,与大新社区挂钩结对,每个月组织员工进社区、入小区,协助清理长条乱堆乱放的卫生死角和电线杆、墙面上的“牛皮癣”,张贴布置“讲文明树新风”公益广告,面对面给社区居民做思想工作,发动市民群众共建共享。同时,该行还投入3万元为小区添置健身器材,为居委会建设图书室、电脑室和志愿者驿站,充分发挥了一个文明单位的辐射效应。

“阳光计划”“拐杖计划”“金桥计划”……该行的慈善脚步从未曾停下,也远不止于此。多年来,该行热心公益事业,主动回馈社会,坚持以“三挂三帮三服务”为主线,与区文明办、教育局、总工会、慈善基金会、老龄委等单位、部门长期合作,设立以大丰农商行冠名的“四大基金”,实施“六大计划”,4年累计为社会捐助关爱资金1000多万元。

(袁梦秋)

慈善,渗入这座城市的血液

4年前,陈云因为自己当初的一个善念,光荣地成为大丰捐献造血干细胞第一人。4年后,码头吊车工朱家兵已成为我区第6位造血干细胞捐献者。

4年前,四川雅安地震,一群身着蓝色工作服的环卫工人,将自己挣来的微薄收入捐给了灾区。4年后,公益项目“爱心素食馆”让这群“可爱”的人享受到免费午餐,让他们感受到了来自全社会的关爱……光热互递,爱意相传,在大丰这片热土上,慈善早已渗入城市的血液。

2008年,区慈善基金会正式创设成立,涓涓细流从此有了汇集之河。在激发爱心,整合资源的理念下,基金会累计签订协议捐款1.7亿元。去年6·23阜宁风雹灾害发生后,募集资金1700万元,创下历史最高募集纪录。“困难很多,但我们的慈善资源更多。”慈善总会负责人说,设立慈善基金会的目的就是创造更多机会,让每一个人都能参与慈善,无论是几元钱,还是几件衣物,重要的是将爱心传递到需要帮助的人那里。于是,“慈善善透”“万向助困助学”“爱心助学”和

“重阳敬老”一个个慈善项目应运而生,慈善触角伸到社会的各个角落。同时,随着信息传播技术的快速发展和慈善救助方式不断创新,救助工作更为灵活和迅速,通过微信群、QQ群,大中、刘庄、草庙、万盈等镇数百名白血病患者募集数十万元的资金。

慈善不是富人“专利”,人人皆可慈善,已成为普遍共识。走在街头巷尾,随处可见到大丰好人、优秀志愿者的宣传事迹,润物无声,这些犹如慈善的种子深深扎根在市民心中。几乎每个重要节日里,都有各种慈善救助宣传,为的就是让困难群众及时得到救助,同时激发市民爱心,形成人人支持、人人参与的良好氛围。陈云的善念正是我区在街头开展造血干细胞血样采集活动中被激发的,当时的她毫不犹豫地签下了自己的名字,没想到日后光荣地成为我区捐献干细胞第一人。

潜心浇灌,可以让幼苗快速长成参天大树。如何为慈善事业发展注入新活力呢?我区有效降低慈善组织等级门槛,实行直接登记,真正让慈善进入全民时代。在全民公

益理念的倡导下,热心公益事业的社会组织如雨后春笋,涌现出了民营企业商会、义工联、汽摩协会等一批有影响力 and 知名度的爱心组织。这些爱心组织积极践行社会责任,爱心洒满了整座城市。民营企业商会联合义工联开办的爱心素食馆,为有需求的免费供餐;道诚生物有限公司设立道诚助学基金,向万盈镇捐赠100万元用于今后10年的爱心助学活动;众人助困联合会在每个乡镇敬老院挂牌成立爱心基地,让老人得到关爱和陪伴……

慈善,犹如一棵树在大丰这片土壤上生根发芽、枝繁叶茂,它和大丰人一起成长着,被大丰人浇灌着,更用它繁茂的枝叶荫庇着大丰这座城市,让大丰生机勃勃、更加美好。(杨蕾)

市监局开展秋学期食品安全专项检查

本报讯 近日,区市场监督管理局开展为期一周的秋季学校食品安全专项检查,保障新学期广大师生的饮食安全和身体健康,切实消除食品安全隐患,严防学校群体性食物中毒事件发生。

此次检查以学校及学校周边500米以内为重点区域,以学校食堂、学校周边餐饮服务单位、小卖部、小加工点、小作坊等为重点单位,以粮油、奶制品、熟肉制品、饮料、儿童食品等为重点检查品种,以许可证持有、食品安全管理制度落实、从业人员管理、环境卫生操作规范执行等为重点检查内容。此次专项检查,进一步增强了学校及周边食品生产经营单位的食品安全意识,完善和落实了食品安全管理制度和管理责任,改善了学校及学校周边食品生产、经营和餐饮单位的卫生条件和环境,有力保障了全区师生的食品安全。

此次检查,共出动执法人员238人次,检查学校110家,排查安全隐患13个,发出《监督意见书》13份。(梅景舜 王晓东)

城南派出所解决外来人员子女入学问题

本报讯 近日,城南派出所积极帮助协商沟通,解决了辖区一新疆籍人员子女上学问题,确保孩子顺利入学。

自2006年以来,新疆墨区籍务工人员图尔荪麦提·图迪麦提一家一直在我区育红路从事烧烤生意。今年其子阿卜杜萨热斯·图尔荪麦6周岁,正值幼儿园入学年龄,图尔荪麦提·图迪麦提强烈希望儿子在我区就读幼儿园,但因语言沟通等一系列问题,始终未与幼儿园达成一致。8月初,城南派出所民警在“大走访”中了解到该情况后,立即将相关情况进行汇报,该所领导随即安排民警就图尔荪麦提·图迪麦提小孩入学问题到辖区育红幼儿园协商。终于,该园欣然接受孩子入学,并就孩子安全管理问题和家庭、派出所三方签订安全责任书,并办理了相关入学手续。(杨蕾 陆君)

浦江业委会参加宁波城乡社区治理研讨会

本报讯 8月28日—29日,由中国人民大学、宁波市委党校主办的2017宁波城乡社区治理的理论与实践研讨会,在宁波市委党校举行,我区浦江名苑业委会应邀参加。

本次会议根据《中共中央、国务院关于全面加强和完善城乡社区治理的意见》文件精神,结合理论与实践案例,研讨我国城乡社区治理的历史、现状、问题、分析、对策。来自全国30多所高校和社科院的专家、教授和研究员,以及20多名社区治理专家参加了研讨。我区浦江名苑业委会主任刘爱平出席了研讨会,并结合浦江名苑业委会的实践,作了题为“依法维护业主合法权益”的精彩发言,受到与会专家、学者的关注和赞赏。(浦轩)

图说 核心价值观

行善是福



中华有福

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

天津大郑剪纸

中宣部宣教局 中国文明网